

2.5匹空调7小时排水约50斤

天气潮,除湿家电受热捧

本报7月18日讯(记者 陈海芹 姜萌 孟艳) 一台2.5匹空调,7个小时居然能排25公升冷凝水,可见室内湿度有多大。而连日湿热天气下,除湿机和具有除湿、防霉功能的空调受到热捧。

入夏以来,不少居民和商铺陆续打开空调,随处可见空调往外滴水情况。海尔电器松江路社区店的工作人员曾做过一个实验,从早上10时开始,同时打开2.5匹和1.5匹的两台空调,设定温度为26℃,把空调冷凝水用塑料管子接到塑料桶中。7个小时后,1.5匹壁挂空调器产生了9升的冷凝水,而2.5匹空调器产生的冷凝水达到了25升,相当于50斤水。

16日,记者走访了苏宁、国美、五星等多家电器商场,空调、加湿器等夏天必备的除湿家电都被摆在了店内显眼的位置上。在台东国美电器负一层销售区,亚都除湿机的销售员孙琰凤正在向顾客介绍今年最新款的除湿机型号。她告诉记者,除湿机的价格在1000元到4000元之间,最大除湿量也是10升/日到30升/日



眼下,青岛不少居民家中安装空调用来除湿。(资料片) 本报记者 杨宁 摄

之间。“售价3780元,每日最大除湿量在18升的型号卖得最好。”孙女士称,6月份大雾天较多,销售量最好,

卖了40台。台东一路苏宁电器卖场内松井,大金等几大品牌的除湿机同时打开。销售员许

小姐对记者说:“要是客人不多就少开几台机器,光倒掉吸出来的水就得花好长时间。”据她介绍,4升水箱的除

湿机一天至少要倒4大桶的水,如果她负责售卖的4个品牌机同时打开的话,一天就得跑好几次去倒水。

自制防潮袋 开窗有讲究

“潮天”逼出不少除湿妙招

本报记者 陈海芹 姜萌 孟艳

皮肤排汗困难,身上总是粘乎乎的;家里被褥潮乎乎的,睡觉总是觉得不凉爽;卫生间里的水永远干不了,墙壁湿漉漉的。入夏以来,市民明显觉出湿热天气开始“发威”,如何应对潮湿天气,居民也开始寻找窍门。

开窗方式有讲究

由于近期空气潮湿,不少白领在网上发帖交流除湿心得。比如潮湿的天气,开不开窗让许多家庭感到很矛盾,有人认为,外面空气那么潮湿,开了也是白

开。专业人士建议,在湿度较高的天气中,开窗的方式应为:把朝南或东南方向,即上风方向的门窗关闭,只开启下风方向的门窗,以减少水汽进入室内。

自制“吸湿”包防潮

记者在采访中获悉,除了购买现成的吸湿产品之外,不少老人都选择自制“吸湿”包防潮。“原来没有空调、除湿机,都是通过老办法吸潮的。”家住八大湖的黄先生介绍,生石灰具有吸除潮气的作用,把生石灰装在布袋或其他透气物品中,放在室内各个角落里,也同样能达到吸湿的功效。另外,竹炭、木炭产品也都具有吸湿作用,取一个布袋,里面放上木炭或竹炭,扎紧袋口,就可以

做成一个简易防潮袋。用过了之后晒晒还可以反复使用,经济实用。

白领徐小姐也提供了一个防潮的办法,平时购买衣物、鞋子或者食品的时候,包装袋中总会有干燥剂,通常人们都会把它扔掉,其实平时注意将这些干燥剂收集起来,装在密封容器中,等到夏季拿出来,也能起到除湿的作用,不过干燥剂的包装都比较小,平时也需要注意多收集,才能起到更好的除湿作用。

消除墙壁霉斑用漂白水

青岛市一家装修公司的工作人员介绍,在墙壁涂料里加上防霉剂并在干燥的天气施工即可消灭霉菌。如果是居民家中已生霉斑的墙面,可用家用漂白水以1:3比例混合清水,用抹布擦拭墙面,再以清水洗净,

墙面干燥后刷上防霉漆能长时间防潮。假如墙壁上湿漉漉的,像渗出的“汗珠”,工作人员建议购买除湿器除湿,还可以放置炭或在地板下铺竹炭,对于房间湿度的平衡,尘虫的防治,空气的净化都有很好的效果。

相关链接

送洗冬衣八成有霉斑

潮湿天气往往成为衣物发霉的罪魁祸首。6月份以来,岛城不少干洗店就陆陆续续接了一些发霉衣服的洗涤、保养业务。

洁神洗衣店江西路直营店营业员毛红娟介绍,一些换下的衣服长时间不晾晒,遇上潮湿天就容易发霉,而干洗店最近接收的冬衣、西装类服装中八成以上都有发霉的现象。主要是居民因居室面积、储物空间所限,将厚重的冬季衣服叠放在衣柜的最底层,在层层重压之下,就极易出现皱纹、发霉和变

形现象。

“青岛的夏天特别潮湿,往年有些10月份来送洗的大衣已经全是霉斑了,就是因为夏天的时候没有常拿出来晾晒。”毛红娟告诉记者,进入6月份以来,店里接收的冬衣、西装等几乎都有大大小小的霉斑,“今天我就刚收了一件羽绒服,一套西装,衣服上全是白毛,领口、袖口和膝盖处发霉严重。有些顾客的衣服仅仅放起来一个月时间就长毛了。”毛红娟向记者说。

随后记者电话咨询朵拉、邦尼等多家干洗

店,一到这个季节,店里就会收到不少发霉衣物,据邦尼干洗店新贵都店的营业员介绍,最近一段时间以来,棉料、毛料等秋冬装、西服、皮衣等均有因发霉长毛来送洗的。

青岛的夏天湿度太大,不少衣物因存放不当就易发霉。毛红娟建议市民,经常翻晒一下长期存放的衣服,需要注意的是,一些经干洗过的衣服也应进行适当的晾晒通风,霉菌遇到合适的湿度和温度环境就会滋生,市民不能以为衣物洗过了就不会发霉。

名画受潮修复花万元

市民官女士家里有一幅祖传字画,虽然不知道价值多少,但全家一直小心翼翼保存,近期从箱子里拿出字画来,看到字画上已经长了很多霉斑。由于字画比较名贵,官女士不敢随便处理,便专程到博物馆请教。

青岛市博物馆的一名工作人员介绍,每到夏天都有居民来请教如何保存字画,官女士这幅字画受潮严重,上面有霉迹、黑霉迹、水迹等,想要修复得花近万元。近年来,随着收藏的升温,字画价值也逐渐飙升,除了收藏家手里有不少字画外,一些居

民为了室内美观也都会悬挂一些字画,但是字画如何保存却让不少居民疑惑。

青岛市博物馆文物保护部专家崔薇薇介绍,博物馆里的字画都是在恒温恒湿的条件下,保存较好,但是即使这种情况下,也会把字画放在樟木箱子里,再放些干燥剂,防潮防虫。

崔薇薇介绍,青岛到了潮湿季节,如果居民家中挂在外面的字画已经受潮,千万不要收起来,要继续挂着,等到天气好了再处理。受潮的字画即使晒干,表面也会有一层肉眼看不到

的毛。因此在把画收起来之前,要先用软毛笔把画轻轻刷一遍,然后用口罩布轻轻擦拭一遍,前提是口罩布一定要干净,否则霉菌也会传染。擦拭完后在字画表面垫一层带蜡的纸,然后找一根塑料细杆,以杆为轴将画卷起来。然后用牛皮纸包起来收藏,有条件的居民可以将收好的字画放在樟木箱子里。

青岛到了夏天相对湿度在70%以上,有时到100%,这种湿度非常不适合书画收藏。相对湿度在65%以下,多数霉菌就无法正常发育。



这个夏天有点

“潮”

专题策划

民生新闻部

